Domande
A045

SCIENZE ECONOMICO-AZIENDALI
Prova OR22_A045 T2

La risposta corretta e sempre la [a]

Quesito 1

Il modello organizzativo "a matrice":

[a] Consente di individuare piu profili di responsabilita per i medesimi processi ed
€ anche detto dual boss organization.

[b] Prevede I'impiego di matrici numeriche per 'individuazione dei carichi di lavoro
delle unita organizzative.

[c] Fa uso di matrici grafiche disegnate su piano cartesiano propedeutiche
all’analisi SWOT.

[d] Rappresenta una semplificazione della struttura a progetto.

Quesito 2

Si parla di struttura organizzativa semplice:

[a] Nel caso in cui non esistono o0 non & necessario formalizzare responsabilita
organizzative intermedie.

[b] Nel caso in cui le responsabilita organizzative sono individuate per prodotti,
tecnologie o mercati.

[c] Nel caso in cui le responsabilita organizzative sono individuate per
aggregazioni di processi simili per specie.

[d] Nel caso in cui le responsabilita organizzative sono individuate per progetti.



Quesito 3

Il Kaizen:

[a] E un termine coniato per descrivere la filosofia manageriale del

"miglioramento continuo" tipica della cultura organizzativa dell’industria
nipponica.

[b] Rappresenta una forma di organizzazione semplice, primordiale, tipica della
cultura occidentale.

[c] E un termine giapponese che identifica i gruppi aziendali a controllo pubblico.

[d] Fa riferimento alle aggregazioni spontanee tra imprese multinazionali
giapponesi.

Quesito 4

Nel modello societario "monistico”, ’'amministrazione societaria compete:

[a] Al Consiglio di Amministrazione.

[b] Al Consiglio di Gestione.

[c] Al Comitato di Sorveglianza.

[d] Al Comitato per il Controllo sulla Gestione.

Quesito 5

Nel modello societario "dualististico", il revisore esterno o la societa esterna
di revisione sono nominati:

[a] Dal Consiglio di Sorveglianza.

[b] DallAssemblea dei Soci.

[c] Dal Consiglio di Amministrazione.
[d] Dal Consiglio di Gestione.

Quesito 6



Con il termine "aggregazione aziendale" ci si riferisce a:

[a] Piu tipologie di collaborazione aziendale, siano esse formalizzate o non
formalizzate, tra due o piu soggetti giuridici che riferiscano a uno o piu soggetti
€Conomici.

[b] Nessuna delle altre risposte € corretta.

[c] Piu tipologie di collaborazione aziendale, siano esse formalizzate o non
formalizzate, tra due o piu soggetti giuridici e purché riferiscano a un
medesimo soggetto economico.

[d] Piu tipologie di collaborazione aziendale, siano esse formalizzate o non
formalizzate, anche in presenza di piu soggetti economici, purché riguardino il
medesimo soggetto giuridico.

Quesito 7

Il Gruppo Pubblico:

[a] Rappresenta una particolare forma di gruppo aziendale nel quale il potere di
indirizzo e controllo € esercitato da uno o piu soggetti pubblici (solitamente
Stato, Regioni o Enti Locali).

[b] E una forma impropria di denominazione, ma comunemente accettata, per
circoscrivere l'insieme di enti pubblici operanti a servizio di specifiche
categorie di bisogno del cittadino (salute, ordine, sicurezza, etc.).

[c] Non esiste, anche se e esistito in passato, perché le amministrazioni pubbliche
non possono piu detenere partecipazioni in imprese.

[d] Non esiste poiché le amministrazioni pubbliche non esercitano attivita
economica.

Quesito 8

In data 01/03/n, la societa Beta ha pagato un canone di locazione annuale
anticipato pari a 9.000 euro. Al 31/12/n si dovra rilevare:

[a] Un risconto attivo di 1.500 euro.
[b] Un rateo passivo di 1.500 euro.
[c] Un risconto attivo di 7.500 euro.
[d] Un rateo attivo di 3.000 euro.



Quesito 9

| ratei passivi:

[a] Sono debiti connessi a costi di competenza ma con manifestazione finanziaria
futura.

[b] Sono quote di ricavi rinviate al futuro.
[c] Sono quote di costi rinviate al futuro.

[d] Sono debiti gia pagati negli esercizi passati ma relativi alla competenza
economica dell’esercizio.

Quesito 10

Nel caso di redazione del bilancio civilistico, sulle voci e le sottovoci &, a
seconda dei casi, possibile o obbligatorio effettuare:

[a] Suddivisioni, raggruppamenti, aggiunte, adattamenti.

[b] Suddivisioni, integrazioni, modifiche, sostituzioni.

[c] Raggruppamenti, adattamenti, integrazioni, eliminazioni.
[d] Adattamenti, integrazioni, eliminazioni, conversioni.

Quesito 11

La struttura di conto economico prevista dall’art. 2425 del Codice civile:

[a] Presenta una forma cosiddetta "scalare", tale cioé da consentire di
evidenziare i redditi "di area", cioe i vari risultati parziali corrispondenti alle
singole aree in cui si suddivide la gestione.

[b] Presenta una struttura a sezioni contrapposte senza vincoli di allocazione
delle voci di bilancio.

[c] Presenta una forma libera, purché in nota integrativa si giustifichi la scelta
della forma di rappresentazione.

[d] Presenta una struttura a sezioni contrapposte ove le componenti di bilancio
sono ordinate per area gestionale.



Quesito 12

Il bilancio di esercizio deve essere redatto considerando:

[a] La prospettiva della continuita della vita aziendale.

[b] L'eventualita che I'impresa possa sciogliersi nell’esercizio successivo.
[c] Che 'impresa non sia destinata a durare nel tempo.

[d] Nessuna delle altre risposte € vera.

Quesito 13

Il Project Financing consiste:

[a] Nel finanziamento di infrastrutture pubbliche a mezzo di capitali privati,
rimborsati e remunerati dai flussi di denaro derivanti dalla gestione futura delle
medesime infrastrutture.

[b] Nella cessione dei crediti delle amministrazioni pubbliche a un soggetto
specializzato nella loro riscossione a fronte di un incasso immediato scontato
del tasso di interesse, delle commissioni e del rischio di credito.

[c] Nel’emissione di titoli denominati in vario modo in funzione
del’amministrazione pubblica emittente (BOT, BOR, BOC) e assimilabili ai
prestiti obbligazionari delle imprese.

[d] Nel prestito bancario con la condizione che esso avvenga su base progettuale
e che sia assentito dalla Cassa Depositi e Prestiti.

Quesito 14

La contabilita pubblica:

[a] Prevede sistemi e metodi contabili diversi in funzione della fase di bilancio
(previsione, scritture concomitanti e rendicontazione) e del tipo di
amministrazione pubblica ma € comunque volta al coordinamento della
finanza pubblica nazionale nonché dell’armonizzazione dei bilanci e dei
sistemi contabili.

[b] Prevede per tutte le amministrazioni pubbliche I'impiego del sistema di
contabilita finanziaria a preventivo e del sistema contabile integrato



finanziario-economico/patrimoniale in fase di scritture concomitanti e di
rendicontazione.

[c] Consente alle amministrazioni pubbliche di optare per il sistema contabile
finanziario o per quello integrato finanziario-economico/patrimoniale purché
venga garantito il coordinamento della finanza pubblica nazionale nonché
I'armonizzazione dei bilanci e dei sistemi contabili mediante I'apposizione di
apposite codifiche per ogni rilevazione.

[d] Prevede I'adozione di un sistema di contabilita economico/patrimoniale, sia in
fase di previsione che di scritture concomitanti e di rendicontazione
indipendentemente dal tipo di amministrazione pubblica considerata.

Quesito 15

Nella societa in accomandita semplice, gli accomandanti rispondono per le
obbligazioni sociali:

[a] Solo per la quota di capitale conferita.

[b] Solo se la loro responsabilita € definita dall’atto costitutivo.
[c] Mai.

[d] lllimitatamente.

Quesito 16

Nel caso in cui alcuni soci abbiano conferito in una societa per azioni (s.p.a.)
beni in natura o crediti, se risulta, a seguito dei controlli previsti dall’art.
2343 del Codice civile, che il valore degli stessi era inferiore di oltre un
quinto a quello per cui € avvenuto il conferimento:

[a] Occorre ridurre proporzionalmente il capitale sociale, annullando le azioni
scoperte, a meno che il socio conferente non versi la differenza in denaro o

receda dalla societa.

[b] Occorre in ogni caso ridurre proporzionalmente il capitale sociale, annullando
le azioni scoperte.

[c] Occorre in ogni caso recedere dalla societa.

[d] Occorre costituire apposita riserva nel patrimonio netto.



Quesito 17

Nella societa a responsabilita limitata:

[a] Il soggetto giuridico € rappresentato dalla stessa societa indipendentemente
dal soggetto economico.

[b] Il soggetto giuridico é costituito dai soci di maggioranza e il soggetto
economico e rappresentato dalla stessa societa.

[c] E frequente osservare una polverizzazione del capitale che rende i manager di
primo livello soggetto economico della societa.

[d] E frequente osservare una polverizzazione del capitale che rende il personale
operativo soggetto economico della societa.

Quesito 18

In quale procedura finalizzata ad ottenere elementi probativi rientra I'esame
delle registrazioni contabili da parte di un revisore?

[a] Ispezione.

[b] Conferma.

[c] Indagine.

[d] Osservazione.

Quesito 19

Secondo I'ISA Italia 500, nelle procedure di revisione, I’attendibilita di un
elemento probativo aumenta:

[a] Quando I'elemento € acquisito da fonti indipendenti esterne all'impresa e/o
quando € acquisito direttamente dal revisore e/o quando i controlli istituiti

dall'impresa, inclusi quelli sulla sua predisposizione e sul suo mantenimento,
sono efficaci.

[b] Quando I'elemento € acquisito direttamente dal revisore e la societa € stata
sottoposta a verifiche ispettive.

[c] Solo quando I'elemento & acquisito da fonti indipendenti esterne all'impresa
e/o quando & acquisito direttamente dal revisore.

[d] Solo quando I'elemento & acquisito da fonti indipendenti esterne all'impresa
e/o i controlli istituiti dall'impresa, inclusi quelli sulla sua predisposizione e sul



suo mantenimento, sono efficaci.

Quesito 20

Ai fini della redazione del bilancio consolidato, non si pone il problema
dell’eliminazione degli utili interni compresi nelle rimanenze di una societa
per una compravendita interna al gruppo nel caso in cui:

[a] La compravendita interna € avvenuta ad un corrispettivo uguale al costo
sostenuto per acquistare all'esterno del gruppo le unita (oggetto della
compravendita interna) rimaste in giacenza.

[b] La compravendita interna € avvenuta ad un corrispettivo superiore rispetto al
costo sostenuto per acquistare all'esterno del gruppo le unita (oggetto della
compravendita interna) rimaste in giacenza.

[c] La compravendita interna &€ avvenuta ad un corrispettivo inferiore rispetto al
costo sostenuto per acquistare all'esterno del gruppo le unita (oggetto della
compravendita interna) rimaste in giacenza.

[d] La compravendita interna € avvenuta ad un corrispettivo inferiore rispetto al
costo sostenuto per acquistare all'esterno del gruppo le unita (oggetto della
compravendita interna) rimaste in giacenza e viene istituita apposita riserva
nel patrimonio netto consolidato.

Quesito 21

Nel bilancio consolidato, il fondo di consolidamento per rischi e oneri futuri:

[a] Nasce dall'attribuzione di una differenza negativa da consolidamento.
[b] Nasce dall'attribuzione di una differenza positiva da consolidamento.

[c] Nasce dall’attribuzione sia di differenze positive che negative da
consolidamento.

[d] Serve a far fronte a perdite future di societa che non appartengono all’area di
consolidamento.

Quesito 22



Secondo I’OIC 9, la diminuzione significativa del valore di mercato di
un’attivita durante I’esercizio, piu di quanto si prevedeva sarebbe accaduto
con il passare del tempo o con I’'uso normale dell’attivita in oggetto,
rappresenta:

[a] Un indicatore di potenziale perdita durevole di valore.

[b] Un indicatore di potenziale perdita non durevole di valore.
[c] Un indicatore di significativita.

[d] Un indicatore predittivo della crisi d’'impresa.

Quesito 23

Secondo I’OIC 17, nel caso di valutazione di una partecipazione con il
metodo del patrimonio netto:

[a] Tutte le altre opzioni non sono corrette.

[b] Non si prescinde dal fatto che gli utili vengano o meno distribuiti e che le
perdite vengano o meno portate a riduzione del capitale della partecipata.

[c] Il costo della partecipazione non viene rettificato periodicamente.

[d] Non & necessario considerare se il costo di acquisto della partecipazione &
superiore al valore della corrispondente quota del patrimonio netto alla data di
acquisizione o risultante dall’ultimo bilancio della partecipata.

Quesito 24

Secondo lo IAS 36, il valore recuperabile di un’unita generatrice di flussi
finanziari:

[a] E il maggiore tra il suo fair value, dedotti i costi di vendita, e il valore d’uso

della stessa.

[b] E il maggiore tra il suo fair value, sommati i costi di vendita, e il valore d’uso
della stessa.

[c] E il minore tra il suo fair value, sommati i costi di vendita, e il valore d’uso della
stessa.

[d] E il minore tra il suo fair value, dedotti i costi di vendita, e il valore d’uso della
stessa.



Quesito 25

Secondo lo IAS 36, nel rilevare un ripristino di valore di un'attivita diversa
dall'avviamento:

[a] Non si deve eccedere il valore contabile che sarebbe stato determinato, al
netto di svalutazione o ammortamento, se non si fosse rilevata alcuna perdita
per riduzione di valore dell'attivita negli anni precedenti.

[b] Si pud superare il valore contabile che sarebbe stato determinato, al netto di
svalutazione o ammortamento, se non si fosse rilevata alcuna perdita per
riduzione di valore dell'attivita negli anni precedenti.

[c] Si pud superare il valore contabile che sarebbe stato determinato, al lordo di
svalutazione o ammortamento, se non si fosse rilevata alcuna perdita per
riduzione di valore dell'attivita negli anni precedenti.

[d] Tutte le altre risposte sono sbagliate.

Quesito 26

Per calcolare il flusso finanziario derivante dall’attivita operativa con il
metodo indiretto, occorre rettificare I'utile per tenere conto:

[a] Degli elementi di natura non monetaria, delle variazioni del capitale circolante
netto connesse ai costi o ricavi dell’attivita operativa, delle operazioni i cui
effetti sono ricompresi fra i flussi derivanti dall’attivita di investimento e
finanziamento.

[b] Solo degli elementi di natura non monetaria.

[c] Solo degli elementi di natura non monetaria nonché delle variazioni del
capitale circolante netto connesse ai costi o ricavi dell’attivita operativa.

[d] Solo delle operazioni i cui effetti sono ricompresi fra i flussi derivanti
dall’'attivita di investimento e finanziamento.

Quesito 27

Il Capitale circolante netto commerciale aumenta se:

[a] L'azienda concede una maggiore dilazione (n. di giorni) ai clienti.
[b] L'azienda riceve una maggiore dilazione (n. di giorni) dai fornitori.
[c] La permanenza delle scorte in magazzino diminuisce.



[d] La permanenza delle scorte in magazzino diminuisce in funzione dell’aumento
della domanda.

Quesito 28

Nella relazione con I’ambiente, ’azienda viene definita anche come sistema
dinamico poiché:

[a] Caratterizzata da relazioni vitali tra gli elementi della struttura e da interazioni
con i sistemi esterni.

[b] Pone la sua esistenza in considerazione della varieta e variabilita degli
elementi della struttura (mezzi, persone, organizzazione).

[c] Il funzionamento ed il risultato del sistema € sottoposto all’incertezza
concernente il futuro.

[d] Svolge lattivita di produzione di beni economici, secondo il concetto di minimo
mezzo.

Quesito 29

Il microambiente in un sistema aziendale é costituito:

[a] Dalle organizzazioni e dagli individui con cui I'impresa interagisce sulla base di
scambi di mercato.

[b] Dalle organizzazioni in generale con cui 'impresa definisce standard di
carattere ambientale esterni.

[c] Dalle componenti socio-culturali ed etici e dalle conoscenze diffuse.
[d] Dalle organizzazioni e dal ruolo esercitato dagli organi del potere politico.

Quesito 30

Ricavi di vendita legati alla gestione ambientale, incrementi per lavori interni
su/di beni ambientali, altri ricavi e proventi legati alla gestione ambientale,
contributi ambientali in c/esercizio e proventi straordinari della gestione
ambientale sono:



[a] Informazioni ambientali di dettaglio dei componenti di reddito.
[b] Informazioni ambientali di carattere generale .

[c] Informazioni ambientali di carattere patrimoniale.

[d] Informazioni ambientali di natura indiretta.

Quesito 31

| fondi rischi rappresentano, secondo I’OIC 31, passivita di natura
determinata ed esistenza probabile. Si tratta, quindi:

[a] Di passivita potenziali connesse a situazioni gia esistenti alla data di bilancio,
ma caratterizzate da uno stato d’incertezza il cui esito dipende dal verificarsi o

meno di uno o piu eventi in futuro.
[b] Di passivita gia accertate che non si avvalgono di stime.

[c] Di attivita potenziali connesse a situazioni gia esistenti alla data di bilancio, ma
caratterizzate da forte prevedibilita.

[d] Di passivita connesse a obbligazioni gia assunte alla data di bilancio, ma che
avranno manifestazione numeraria negli esercizi successivi.

Quesito 32

Con riferimento all'utilizzo del fondo rischi in contabilita, se il fondo non
dovesse risultare capiente:

[a] Occorre iscrivere a costo la quota corrispondente alla parte non coperta.

[b] Occorre ridefinire solo il relativo importo.

[c] Occorre modificare il bilancio nell'esercizio in cui si & determinato
l'accantonamento.

[d] Non occorre fare nulla.

Quesito 33

La ripartizione del sistema aziendale in relazione ai tipici momenti
dell’amministrazione economica, consente di individuare i seguenti sub-



sistemi:

[a] Dell’'organizzazione, della gestione e della rilevazione.

[b] Dell’organizzazione, della gestione e del mercato.

[c] Della gestione, della rilevazione e dell’ambiente naturale.

[d] Dell’organizzazione, della gestione e dell’ambiente socio-culturale.

Quesito 34

La valutazione patrimoniale semplice si distingue dalla valutazione
patrimoniale complessa:

[a] Per il modo con cui prende in considerazione i beni immateriali.
[b] Per il modo con cui prende in considerazione i beni materiali.
[c] Per il modo con cui prende in considerazione i beni strumentali.
[d] Per il modo con cui prende in considerazione i beni fungibili.

Quesito 35

Il metodo patrimoniale semplice stima:

[a] Il valore corrente dell'attivita e delle passivita in modo analitico.
[b] Il solo valore prospettico dei costi capitalizzati presenti in bilancio.
[c] Il solo valore prospettico dei beni immateriali presenti in bilancio.
[d] Il valore attuale dei flussi di cassa futuri.

Quesito 36

Secondo quanto stabilito dall’art. 6 bis del Decreto legislativo 24 febbraio
1998, n. 58, la Consob, nell’ambito delle sue competenze, puo:

[a] Chiedere a chiunque la comunicazione di dati e notizie e la trasmissione di atti
e documenti con le modalita e nei termini dalla stessa stabiliti, che possano
essere pertinenti ai fini dell’esercizio della propria funzione di vigilanza.



[b] Chiedere solo ai soggetti abilitati la comunicazione di dati e notizie e la
trasmissione di atti e documenti relativi agli strumenti finanziari, ai fini
dell’esercizio della propria funzione di vigilanza.

[c] Chiedere I'autorizzazione preventiva all’Autorita giudiziaria per assumere
informazioni pertinenti ai fini dell’esercizio della propria funzione di vigilanza.

[d] Chiedere l'autorizzazione preventiva alla Banca d’ltalia per assumere
informazioni pertinenti ai fini dell’esercizio della propria funzione di vigilanza.

Quesito 37

L’esercizio professionale nei confronti del pubblico dei servizi e delle attivita
di investimento di cui all’art. 18 del Decreto legislativo 24 febbraio 1998, n.

58, é riservato:

[a] Alle Sim, alle imprese di investimento UE, alle banche italiane, alle banche UE
e alle imprese di paesi terzi.

[b] Alle Sim, alle imprese di investimento UE ed extra UE, alle banche italiane ed
extra UE, alle banche UE e alle imprese di paesi terzi.

[c] Alle Sim, alle imprese di investimento UE, alle banche italiane, alle banche
UE, alle imprese italiane, alle imprese estere autorizzate.

[d] Solo alle Sim, alle imprese di investimento UE ed extra UE, alle banche
italiane, alle banche UE.

Quesito 38

L’esercizio in via professionale del servizio di "gestione collettiva del
risparmio” é riservato:

[a] Alle Sgr, alle Sicav, alle Sicaf, alle societa di gestione UE che gestiscono
Organismi di investimento collettivo in valori mobiliari italiani, ai GEFIA UE e ai
GEFIA non UE che gestiscono un Fondo di Investimento Alternativo italiano.

[b] Alle Sgr, alle Sicav, alle Sicaf, alle societa di gestione UE che gestiscono
OICVM italiani.

[c] Alle Sgr, alle Sicav, alle Sicaf, alle societa di gestione UE che gestiscono
OICVM italiani, ai GEFIA UE.

[d] Solo alle Sgr, alle Sicav, alle Sicaf.



Quesito 39

Il "Marking to market" é:

[a] Un metodo di valutazione, utilizzato nel mercato dei futures e delle opzioni, in
base al quale il valore della posizione netta di ciascun operatore viene
determinato ogni giorno sulla base degli ultimi prezzi di mercato.

[b] Un metodo di valutazione, utilizzato nel mercato dei futures e delle opzioni, in
base al quale il valore della posizione netta di ciascun operatore viene
determinato sulla base della media dei rendimenti netti.

[c] Un metodo di valutazione, utilizzato nel mercato dei futures e delle opzioni, in
base al quale il valore della posizione netta di ciascun operatore viene
determinato ogni giorno sulla base del prezzo di partenza.

[d] Un metodo di valutazione, utilizzato nel mercato dei futures e delle opzioni, in
base al quale il valore della posizione netta di ciascun operatore viene
determinato sulla base dei prezzi dell’'ultimo anno di riferimento.

Quesito 40

| fondi comuni di investimento:

[a] Possono essere gestiti solo da una SGR.

[b] Possono essere gestiti solo da una banca.

[c] Possono gestirsi solo autonomamente.

[d] Possono essere gestiti solo dalla Banca d’ltalia.

Quesito 41

Content comprehension

Creativity is never the result of one individual's action and mind alone. Although
teams that comprise a group of instructors working cooperatively have important
roles in stimulating creativity, research on the factors that contribute to creativity
generation in a teacher team is scarce. Drawing on data from video observations
and interviews over eight months, however, Prof. Thomas Harrison has recently
identified six key factors. These comprise high team diversity, adaptive team
schedule, balanced team goals and complex team mental models, flexible



leadership, limited team conflict, and positive team environment. (IJER 111, 2022
101909; adapted)

According to Prof. Thomas Harrison, video observations and interviews

[a] help identify the main features of creative teacher teams.
[b] do not help understand the creativity of individuals.

[c] can only create an extremely positive team environment.
[d] only focus on team diversity within creative teacher teams.

Quesito 42

Lexis in context

Influencers are people who have built an enormous reputation for their expertise
on a specific topic, and who post a lot of information about that topic on their many
social media channels. This is why enthusiastic followers pay close attention to
what influencers say and do. Brands love social media influencers because they
can create trends and encourage their followers to buy products they promote.
(Adapted from Influencer and Marketing Hub)

"expertise" in this context means

[a] knowledge
[b] experiment
[c] character
[d] theme

Quesito 43

Content comprehension



Reality shows are television programmes of real-life situations that can involve
unknown or famous people. Although there are many types of reality shows, they
share a number of elements, such as frequent interviews with participants,
nomination and elimination over a series of episodes, and a lot of fans. Reality
shows are not new as they began in the early-1990s, then exploded as a
phenomenon in the early 2000s with the success of the series Survivor and Big
Brother. Many reality shows have also become very famous in dozens of countries
all over the world. (Adapted from Definitions and Translations)

Reality shows

[a] have some common aspects.
[b] are based on a single episode.

[c] started in late 215t century.
[d] are not very successful abroad.

Quesito 44

Grammar

The cardigan will not get ruined, if you it at the right temperature.

[a] wash

[b] washing
[c] washed
[d] washes

Quesito 45

Lexis

| have to the meeting until Wednesday.

[a] put off



[b] put up with
[c] take on
[d] take off

Quesito 46

Che cosa € un gigabyte?

[a] L'unita di misura della memoria

[b] Un dispositivo di input

[c] L'unita di misura della potenza della CPU
[d] Un software di enormi dimensioni

Quesito 47

Che cosa € un sistema "fault-tolerance"?

[a] E' un sistema progettato in modo tale che nel caso in cui una parte di esso
presenti un malfunzionamento, una procedura alternativa si attiva
automaticamente garantendo una continuita del servizio

[b] E' un sistema in cui vengono periodicamente effettuate ed archiviate copie di
dati in modo incrementale

[c] E' un sistema fisico che si occupa di gestire il gruppo di continuita
[d] E' un sistema in cui le memorie di massa sono duplicate (mirroring)

Quesito 48

Quale dei seguenti strumenti NON & adatto a sostenere la creazione di una
lavagna online condivisa?

[a] PowToon

[b] Google Jamboard
[c] Padlet

[d] OpenBoard



Quesito 49

Nella formula =(B3+19)/SOMMA(D4:F4) quali indicazioni sto dando?

[a] di aggiungere 19 al valore numerico della cella B3, poi dividere il valore
ottenuto per la somma dei valori che stanno nell'intervallo da D4 a F4

[b] di aggiungere 19 al valore numerico della cella B3, poi dividere il valore
ottenuto per la somma dei valori che stanno nelle celle D4 ed F4

[c] di sommare il valore numerico della cella B3 e della cella B19, poi dividere il
valore ottenuto per la somma dei valori che stanno nelle celle D4 e F4

[d] Non ha nessun significato

Quesito 50

Nel PNSD, nell'Azione #23 Promozione delle Risorse Educative Aperte e linee
guida su autoproduzione dei contenuti didattici digitali, si individuano...

[a] due tipologie di risorse: risorse a copertura curricolare (che forniscono un
quadro di contesto e un filo conduttore, validato e conforme alle indicazioni
nazionali, e sono strutturate in funzione del percorso disciplinare
seguito) e risorse di natura integrativa (approfondimenti, integrazioni, fonti

ecc., che non hanno copertura curricolare e sono spesso granulari € non
strutturate)

[b] due tipologie di risorse: risorse di natura integrativa (che forniscono le nozioni
indicate nelle indicazioni nazionali, e sono strutturate in funzione del percorso
disciplinare seguito) e risorse a copertura curricolare

(approfondimenti, integrazioni, fonti, che sono spesso granulari e non
strutturate)

[c] due tipologie di risorse: risorse a copertura curricolare (che forniscono un
quadro di contesto e un filo conduttore, validato e conforme alle indicazioni
nazionali) e risorse a copertura disciplinare

[d] tre tipologie di risorse: risorse di natura integrativa (che forniscono le nozioni
indicate nelle indicazioni nazionali), risorse a copertura curricolare
(approfondimenti, integrazioni, fonti, che sono spesso granulari e non
strutturate) e risorse a copertura disciplinare






